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310 — Médico Clinico Geral

INSTRUCOES

1. Confira, abaixo, o seu nimero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado.

2. Aguarde autorizacdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolucdo das
questdes, confira a numeracao de todas as paginas.

Esta prova é constituida de 40 questdes objetivas.

4. Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma,
sempre na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. A interpretacdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas

perguntas aos aplicadores de prova. Legislagéo Ap"C&d&

ao SUS

6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome impresso nele corresponde
ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de
prova.

7. O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferogréfica preta, tendo-se o cuidado
de nao ultrapassar o limite do espago para cada marcacéo.

8. Na&o serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicagdo entre os candidatos, tampouco
o uso de livros, apontamentos e equipamentos eletrdnicos ou ndo, inclusive relégio. O ndo
cumprimento dessas exigéncias implicara a eliminacéo do candidato.

9. Na&o sera permitido ao candidato manter em seu poder relégios, aparelhos eletrdnicos
(notebook, telefone celular, tablet, calculadora, agenda eletrénica, MP3 etc.), devendo ser
desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no saco plastico. Caso essa exigéncia seja
descumprida, o candidato sera excluido do concurso.

Conhecimentos

10. O tempo de resolucdo das questdes, incluindo o tempo para preenchimento do cartdo-

resposta, é de 4 horas. ESpeC|f|COS
11. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde
autorizacéo para entregar o caderno de prova, o cartdo-resposta e a ficha de identificacao.
12. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURAQAO DESTA PROVA: 4 horas
NUMERO DE INSCRI(;AO TURMA NOME DO CANDIDATO
ASSINATURA DO CANDIDATO
RESPOSTAS
01- 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32- 37 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33- 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 -
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LEGISLACAO APLICADA AO SUS

Ao Sistema Unico de Satde compete, além de outras atribuigdes, nos termos da lei:

1. Participar da formulacédo da politica e da execucédo das a¢des do sistema privado de salde.

2. Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e substancias de interesse para a salde e participar da producéo
de medicamentos, equipamentos, imunobiolégicos, hemoderivados e outros insumos.

3. Executar as a¢8es de vigilancia sanitaria e epidemiolégica, bem como as de saude do trabalhador.

4. Ordenar a formacao de recursos humanos na area de saude.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

E atribuicdo da Vigilancia Sanitéaria:

a) Assisténcia ao trabalhador vitima de acidentes de trabalho ou portador de doencga profissional e do trabalho.

b) Participagéo, no ambito de competéncia do Sistema Unico de Saude (SUS), em estudos, pesquisas, avaliagéo e controle
dos riscos e agravos potenciais a saude existentes no processo de trabalho.

c) Participacdo, no ambito de competéncia do Sistema Unico de Salde (SUS), da normatizacéo, fiscalizac&o e controle das
condi¢bes de producdo, extragdo, armazenamento, transporte, distribuicdo e manuseio de substancias, de produtos, de
maquinas e de equipamentos que apresentam riscos a saude do trabalhador.

d) Avaliacdo do impacto que as tecnologias provocam a saude.

» ) Controle de bens de consumo que, direta ou indiretamente, se relacionem com a sadde, compreendidas todas as etapas
e processos, da produgdo ao consumo.

Considere as seguintes agdes e servigos publicos de saude, conforme a Constituicdo Federal:

1. Descentralizagdo, com dire¢do Unica em cada esfera de governo.

2. Atendimento integral, com prioridade para as atividades preventivas, sem prejuizo dos servi¢os assistenciais.
3. Participacdio complementar das instituices privadas no Sistema Unico de Saude.

4. Participagdo da comunidade.

Estdo corretas as diretrizes apresentadas nos itens:

a) 1le2apenas.
b) 1,2e 3apenas.
»c) 1, 2 e 4 apenas.
d) 3e4apenas.
e) 1,2,3ed4.

A idade a partir da qual a pessoa é considerada idosa pela Organizacdo Mundial da Salde (OMS) é estabelecida
conforme o nivel socioeconémico de cada na¢do. Respectivamente, em paises desenvolvidos e em desenvolvimento,
€ considerado idoso aquele que tem idade acima de:

a) 60 e 65 anos.
b) 65 e 65 anos.
»c) 65 e 60 anos.
d) 70 e 60 anos.
e) 70 e 65 anos.

Qual a porcentagem do segmento dos usuarios nos conselhos de saude?

a) 25% dos integrantes do conselho de saude.
b) 30% dos integrantes do conselho de satde.
c) 40% dos integrantes do conselho de saude.
»d) 50% dos integrantes do conselho de saude.
e) 60% dos integrantes do conselho de saude.
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Conforme a Resolugéo n° 453, de 10 de maio de 2012, que aprovou as diretrizes para os Conselhos de Saude, considere
as seguintes afirmativas:

1. O Conselho de Satde é uma instancia colegiada, deliberativa e permanente do Sistema Unico de Satde (SUS) em
cada esfera de Governo.

2. A participagdo da sociedade organizada, garantida na legislagéo, torna os Conselhos de Saude uma instancia
privilegiada na proposic¢ao, discussdo, acompanhamento, deliberacéo, avaliagéo e fiscalizacdo da implementacéo
da Politica de Saude.

3. Alnstituicdo dos Conselhos de Saude seréa estabelecida por lei federal, estadual, do Distrito Federal e municipal,
obedecida a Lei n2 8.080/90.

4. As trés esferas de Governo garantirdo autonomia administrativa para o pleno funcionamento do Conselho de
Saude.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 1 e 2 s&o verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
»c) Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Sobre o SINAN - Sistema de Informacé&o de Agravos de Notificagdo — considere os seguintes objetivos:

1. Realizar o diagnéstico dinamico dos nascidos vivos na populacgao.

2. Monitorar a saude da populacgéo e prever a ocorréncia de eventos.

3. Fornecer subsidios para explicacdes causais, além de vir a indicar riscos aos quais as pessoas estdo sujeitas,
contribuindo, assim, para a identificagao da realidade epidemioldgica de determinada area geografica.

4. Auxiliar o planejamento da saude, definir prioridades de intervencéo e avaliar o impacto das a¢des de controle
desenvolvidas.

Estdo corretos os objetivos apresentados nos itens:

a) 3e4apenas.
b) 1e2apenas.
c) 1,2e4apenas.
»d) 2, 3 e 4 apenas.
e) 1,2,3e4

Qual é a causa de maior mortalidade em crian¢gas menores de 1 ano no Brasil?

a) Malformacdes congénitas.
»b) Causas perinatais.

¢) Doencas infecciosas.

d) Asfixia/hipdxia.

e) Causas externas.

A lista das doengas e agravos de notificagdo compulsoéria, segundo o disposto na Portaria n° 5, de 21 de fevereiro de
2006, NAO inclui:

a) sarampo.

b) colera.
»c) caxumba.
d) rubéola.
e) malaria.

Em relacdo a atencédo basica, considere as afirmativas a seguir:

1. Caracteriza-se por um conjunto de a¢gdes de salde, no ambito individual e coletivo, que abrange a promoc¢éo e a
protecado da saude.

2. E desenvolvida por meio do exercicio de préaticas de cuidado e gestdo, democraticas e participativas.

3. Utilizatecnologias de cuidado complexas e variadas que devem auxiliar no manejo das demandas e necessidades
de saude de maior frequéncia e relevancia em seu territorio.

4. Deve ser o contato preferencial dos usudrios, a principal porta de entrada e centro de comunicacdo da Rede de
Atencdo a Saude.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
»e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
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a)

Realizar atencdo a saude aos individuos sob sua responsabilidade.

»b) Manter os cadastros atualizados das pessoas de sua microarea.

c)
d)
e)

Realizar atividades programadas e de atengcédo a demanda espontanea.
Contribuir para as atividades de educagdo permanente, realiza-las e participar delas.
Participar do gerenciamento dos insumos necessarios para o adequado funcionamento da USB.

O grau de recomendacdo é um parametro com base nas evidéncias cientificas. Sobre o assunto, numere a coluna da
direita de acordo com sua correspondéncia com a coluna da esquerda, tendo como base a recomendacdo do Oxford
Centre for Evidence-Based Medicine.

1.
2.

3.

Séries de casos, estudos de coorte e caso-controle de baixa qualidade.
Opinido de especialistas desprovida de avaliagdo critica ou baseada em
matérias basicas (estudo fisiolégico ou estudo com animais).

Estudos de coorte, caso-controle e ecoldgicos e revisdo sistematica de
estudos de coorte, caso-controle consistentes ou ensaios clinicos
randomizados de menor qualidade.
Ensaios clinicos randomizados e
randomizados consistentes.

) Grau de recomendacé&o D.
) Grau de recomendacéo C.
) Grau de recomendacé&o B.
) Grau de recomendacao A.

(
(
(
(

revisdo de ensaios clinicos

Assinale a alternativa que apresenta a numeracao correta da coluna da direita, de cima para baixo.

»a)4-3-1-2.

|
P AWH
|

|
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whPE o

Considere as seguintes orientacdes para uma alimentacdo saudavel:

1.

PN

E permitido o consumo de uma por¢éo por dia de bolos, biscoitos doces e recheados, sobremesas e outras
guloseimas.

Consuma diariamente trés porcdes de leite e derivados e uma porcao de carnes, aves, peixes ou 0vos.

Coma diariamente pelo menos trés por¢des de legumes e verduras como parte das refeigdes.

Inclua diariamente seis por¢gdes do grupo dos cereais (arroz, milho, trigo, pdes e massas), tubérculos (batatas) e
raizes (mandioca) nas refei¢des.

Séo adequadas as recomendac8es apresentadas nos itens:

a)
b)
c)

1 e 2 apenas.
1 e 3 apenas.
2 e 4 apenas.

»d) 2, 3 e 4 apenas.

e)

1,2,3e4.

Assinale a alternativa que NAO contempla Praticas Integrativas e Complementares (PNPIC) no SUS.

a)
b)
c)
d)

Medicina tradicional chinesa/acupuntura.
Medicina homeopética.

Plantas medicinais e fitoterapia.
Medicina antroposdéfica.

» ¢e) Medicina ortomolecular.

Em relac&o a obesidade, considere as seguintes afirmativas:

1.

O modo de viver da sociedade moderna tem determinado um padréo alimentar que, aliado ao sedentarismo, em
geral é desfavoréavel a satde da populagéo.

A Politica Nacional de Alimentagdo e Nutricdo aponta a obesidade como um dos grandes desafios do contexto
atual e suas diretrizes norteiam a organizacao do cuidado integral ao individuo com sobrepeso e obesidade.

As prevaléncias de sobrepeso e obesidade cresceram de maneira importante nos ultimos 30 anos.

No Brasil, cerca de 30% dos adultos apresentam obesidade e cerca de metade da popula¢cdo maior de 30 anos
apresenta excesso de peso.

Assinale a alternativa correta.

»a) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

b)
c)
d)
e)

Somente as afirmativas 1 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 3 sao verdadeiras.
As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
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Em relacdo a promocao da alimentagcéo saudavel para a crianga, considere as seguintes orientagfes:

1. Incentivo ao consumo de alimentos fontes de vitamina C e alimentos fontes de ferro para aumentar a
biodisponibilidade desses micronutrientes.

2. Informacgdes sobre as principais fontes de vitamina A e de iodo.

3. Estimulo ao uso moderado do sal iodado e correto armazenamento do sal no domicilio.

4. Incentivo ao uso de farinhas, agucar e alimentos industrializados.

Estéo corretas as orientagdes apresentadas nos itens:

a) 3e4apenas.
»b) 1, 2 e 3 apenas.
c) 1,2e4apenas.
d) 2e 3apenas.
e) 1,2,3e4

Sobre as agdes do sistema de Salde para reducédo da morbimortalidade em decorréncia do uso abusivo de alcool e
outras drogas, assinale a alternativa INCORRETA.

»a) Mobilizacéo e capacitagcdo dos profissionais de salde da atencdo basica para a promocéo da alimentacdo saudavel nas
visitas domiciliares.

b) Investimento em agfes educativas e sensibilizadoras para criancas e adolescentes.

c) Producéo e distribuicdo de material educativo para orientar e sensibilizar a populacao.

d) Promocao de campanhas municipais em interagdo com as agéncias de transito.

e) Investimento no aumento de informagdes veiculadas pela midia quanto aos riscos e danos envolvidos.

Sobre a probabilidade dos testes, numere a coluna da direita de acordo com sua correspondéncia com a coluna da
esquerda.

1. Medida da probabilidade de diagnosticar corretamente um ndo caso ou seja, de | (
gue o teste detecte como saudavel (“negativo”) um individuo realmente saudavel. (
2. Medida da probabilidade de diagnosticar corretamente um caso; ou seja, de que | (
o teste detecte como doente (“positivo”’) um individuo realmente doente. (
3. Medidadaprobabilidade de que a doenca esteja ausente em um individuo no qual
o resultado de um teste diagnostico foi negativo.
4. Medida da probabilidade de que a doenca esteja presente em um individuo no
qual o resultado de um teste diagnostico foi positivo.

Valor preditivo positivo.
Valor preditivo negativo.
Especificidade.
Sensibilidade.

—

Assinale a alternativa que apresenta a numeracgdo correta da coluna da direita, de cima para baixo.

A capacidade de um agente infeccioso de produzir doencas em um hospedeiro suscetivel é designada como:

» a) patogenicidade.
b) fonte de infecgéo.
c) imunidade.

d) infeccéo.

e) infectividade.

Assinale a alternativa que corresponde ao conceito de epidemia.

a) E a presenca constante de uma doenca ou agente infeccioso dentro de uma area geografica ou grupo populacional
determinados.

»b) E a ocorréncia de casos de doencas ou outros eventos de salde com uma incidéncia maior do que a esperada para uma
area geogréfica e periodo determinados.

c) E uma doenca transmissivel cuja incidéncia em humanos sofreu incremento nos Gltimos 25 anos do século XX ou que
ameaca incremento em um futuro préximo.

d) E uma doenca transmissivel previamente conhecida que reaparece como problema de sadde publica apds uma etapa de
significativa diminui¢&o de sua incidéncia e aparente controle.

e) E qualquer doenca causada por um agente infeccioso especifico ou seus produtos toxicos, que se manifesta pela
transmissdo desse agente ou de seus produtos, de um reservatorio a um hospedeiro suscetivel.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

O diagnostico diferencial do paciente que se apresenta com cefaleia de inicio recente é diferente do diagnéstico do
paciente com cefaleias recorrentes durante muitos anos. Uma das diferencas é a gravidade das causas subjacentes.
Levando em consideracdo os dados apresentados, assinale a alternativa que corresponde a uma causa grave de
cefaleia.

a) Neuralgia do trigémeo.
b) Cefaleia em salvas.
»c) Sinusite purulenta.

d) Cefaleia tensional.

e) Enxaqueca.

O sangramento do trato gastrointestinal pode apresentar-se de cinco maneiras. Em razdo das diferentes maneiras de
apresentacao, € necessario sistematizar aabordagem desses pacientes. A respeito do assunto, considere as seguintes
afirmativas:

1. A determinacgdo da frequéncia cardiaca e da pressédo arterial € o melhor meio para avaliar inicialmente esses
pacientes.

2. A hemoglobina ndo cai imediatamente nos casos agudos, devido as reducdes proporcionais nos volumes
plasmatico e eritrocitario.

3. Os pacientes com hemorragia digestiva cronica e lenta podem apresentar valores de hemoglobina muito baixos,
apesar de pressao arterial e frequéncia cardiaca normais.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

c) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
»e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

A tireoide produz dois hormbnios semelhantes, a tiroxina (T4) e a triiodotironina (T3). As doencas autoimunes da
tireoide podem estimular a superproducdo de hormdnios tireoidianos (tireotoxicose) ou causar destrui¢cdo da glandula
e deficiéncia hormonal (hipotireoidismo). Com relacdo aos sintomas das duas formas de apresentacdo, numere a
coluna da direita de acordo com sua correspondéncia com a coluna da esquerda.

1. Hipotireoidismo. ( ) Vozrouca.
2. Tireotoxicose. () Politria.
() lIrritabilidade.
( ) Menorragia.
() Dispneia.

Assinale alternativa que apresenta a numeragao correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a) 1-2-
»b)l-2-
c) 2-1-
d 2-1-
e) 1-2-

NFE NN

_2_
—1-
—1-
—2_
—1-

NN E R

Na anemia ferropriva, a causa e a gravidade sdo os fatores que determinam a abordagem apropriada para o tratamento.
Nesse sentido, assinale a alternativa correta.

a) Areposicao parenteral é indicada quando o ferro sérico se encontra abaixo de 30 microgramas/dl.
»b) Para a terapia de reposi¢éo de ferro, sdo administrados 300 mg/dia de ferro elementar.

c) O ferro parenteral (dextrana) é indicado para utilizagdo continua em gestantes.

d) A terapia transfusional é reservada para pacientes idosos (acima de 65 anos).

e) Com areposicdo, a contagem de reticulécitos deve aumentar em 14 dias.

A leptospirose é uma doenga zoondtica de importancia global. Afeta populagdes urbanas e rurais tanto em paises
industrializados como em desenvolvimento. A infeccdo em seres humanos é através da mucosa, ou através de pele
macerada, perfurada ou esfoliada. Sobre a leptospirose, assinale a alternativa correta.

»a) A forma leve ndo complicada se resolve espontaneamente dentro de 7 a 10 dias.

b) O diagnostico diferencial € amplo, e uma das condicdes é a infecgcdo por parvovirus.

c) No tratamento da forma leve, pode-se utilizar ampicilina 500 mg a cada 6 horas por via oral por 7 dias.

d) A quimioprofilaxia pode ser realizada com doxiciclina 200 mg a cada dia por via oral e durante 30 dias.

e) No tratamento da forma moderada a grave, pode-se utilizar ceftriaxona 1 grama a cada 6 horas por via venosa por 7 dias.
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Com uma crescente incidéncia mundial, o diabete melito sera uma importante causa de morbidade e mortalidade no
futuro. Com relacdo ao assunto, identifique as afirmativas a seguir como verdadeiras (V) ou falsas (F):

( ) Um dos critérios para o diagndstico é a concentracao de glicose em jejum de 126 mg/dl.

( ) Entre os fatores de risco para o desenvolvimento da doenc¢a, esta a sindrome do ovario policistico.
( ) Umadas complicagdes microvasculares € o edema macular.

() Abiguanida (metformina) diminui a absorcé&o da glicose gastrointestinal.

Assinale alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) F-V-V-F.
) V-F-V-V.
»d)V-V-V-F.
e) F-F-F-V.

A osteoporose é uma condigdo que se caracteriza por menor resisténcia do 0sso, o que resulta em maior risco de
fraturas. A densitometria 6ssea é um dos exames para medir a massa 6ssea, sendo desenvolvidas diretrizes clinicas
para sua utilizagcdo. Levando em consideracdo os dados apresentados, qual é o critério para definicdo de grupo de
risco para osteoporose?

a) Mulheres na menopausa.

b) Mulheres apés os 35 anos.

» c) Hiperparatireoidismo primario.
d) Tabagismo por mais de 20 anos.
e) Mulheres que utilizam diuréticos.

Os calculos renais sdao um dos problemas urolégicos mais comuns. Os sais de calcio, o &cido Urico, a cistina e a
estruvita sdo os componentes da maioria dos calculos renais no hemisfério ocidental. Com relagéo ao tipo de célculo
e causas e 0 seu respectivo tratamento, numere a coluna da direita de acordo com sua correspondéncia com a coluna
da esquerda.

1. Acidose tubular renal. () Alopurinol.

2. Hipercalcidaria idiopéatica. ( ) Tiazidicos.

3. Hiperparatireoidismo primario. ( ) Reposicéo de alcali.
4. Hiperuricosuria. ( ) Cirurgia.

Assinale alternativa que apresenta a numeracédo correta da coluna da direita, de cima para baixo.

by 2-3-1-4.
) 3-1-2-4.
d 3-2-4-1.
e) 4-1-2-3.

A infecgcdo do trato urinario € uma doenca comum e dolorosa que, felizmente, responde rapidamente a moderna
antibioticoterapia. Assinale a alternativa correta com relag&o ao tratamento dessa doenca.

a) No tratamento da cistite aguda ndo complicada, a nitrofurantoina apresenta a melhor eficacia bacteriana estimada.

b) O tratamento da bacteridria assintomatica diminui a frequéncia das infec¢des sintomaticas e complicacdes.

»c) No tratamento da pielonefrite ambulatorial, 0 esquema com ciprofloxacino 500 mg por via oral, 2 vezes ao dia, por 7 dias,
é efetivo.

d) Nos pacientes com Candida albicans isolada na urina, recomenda-se tratamento com fluconazol 100 mg por via oral, uma
vez ao dia, por 7 dias.

e) A profilaxia pode ser realizada de forma continua ou pés-coito, com ampicilina 500 mg por via oral uma vez ao dia, por
seis meses.

A doenca ulcerosa péptica tem como uma das bases do seu tratamento o distirbio acido-péptico. Sobre o tratamento
dessa doenca, assinale a indicagdo correta.

a) Sulcrafato 500 mg 2 vezes no dia.
b) Famotidina 300 mg ao deitar.

c) Ranitidina 40 mg ao deitar.

d) Rabeprazol 5 mg ao dia.

»e) Lansoprazol 30 mg ao dia.

A cirrose é definida por sua histopatologia e tem uma ampla variedade de manifestacfes clinicas e complicagdes.
Sobre cirrose, assinale a alternativa correta.

»a) A hipertenséo portal é definida como a elevagéo do gradiente de pressao venosa hepéatica para > 5 mmHg.
b) A encefalopatia hepatica pode ser tratada com rifaximina 100 mg por via oral 2 vezes ao dia.

¢) A dose de espironolactona, para tratamento da ascite, € 50 mg por via oral ao dia.

d) A causa mais comum de ascite € a infec¢ao bacteriana.

e) A leucocitose é uma das anormalidades hematoldgicas.



32 - A artrite reumatoide é uma doenca inflamatéria de etiologia desconhecida marcada por uma poliartrite simétrica
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periférica. Suas caracteristicas clinicas sdo de envolvimento sistémico. Sobre a artrite reumatoide, assinale a
alternativa correta.

a) Pode associar-se ao linfoma localizado de células tipo A.

»b) O sitio mais frequente de envolvimento cardiaco é o pericardio.

c) A pneumonia intersticial € a manifesta¢do pulmonar mais comum.

d) A anemia microcitica e hipocrdmica se constitui na anormalidade hematolégica mais comum.
e) A sindrome de Felty é definida pela triade clinica: leucocitose, hepatomegalia e artrite nodular.

O estudo Recombinant tPA Stroke Study mostrou beneficio claro do rtPA em pacientes selecionados com AVE agudo.
De acordo com esse estudo, qual é ajanela de tempo para administracao desse farmaco?

a) Inicio dos sintomas até o momento da administracéo do farmaco < ou = 1 hora.
»b) Inicio dos sintomas até 0 momento da administragéo do farmaco < ou = 3 horas.
c) Inicio dos sintomas até o momento da administracéo do farmaco < ou = 9 horas.
d) Inicio dos sintomas até o momento da administra¢éo do farmaco < ou = 12 horas.
e) Inicio dos sintomas até o momento da administra¢éo do farmaco < ou = 24 horas.

O tromboembolismo venoso, que abrange a trombose venosa profunda e a embolia pulmonar, constitui uma das trés
principais causas cardiovasculares de morte. O diagndstico diferencial € de sumaimportancia, visto que nem toda dor
na perna é trombose venosa profunda. Em relagdo ao diagndstico diferencial dessa doenca, assinale a alternativa
correta.

»a) Pericardite.

b) Esofagite.

c) Pancreatite.

d) Estenose mitral.

e) Pneumonite intersticial.

Paciente do sexo feminino de 54 anos é hipertensa e diabética, em uso no momento de enalapril e metformina. Relata
gue h& aproximadamente 30 dias iniciou com dispneia aos esfor¢os habituais. Ha 5 dias houve piora dos sintomas
com dispneia a esforgcos menores do que os habituais. RX de térax mostrou aumento da area cardiaca. Levando em
consideracdo os dados apresentados, 0 paciente se encontra em:

a) Estéagio A.
b) Estagio D.
c) Classe funcional Il da New York Heart Association.
»d) Classe funcional Il da New York Heart Association.
e) Classe funcional IV da New York Heart Association.

A doenca arterial coronaria aguda pode ser: angina instavel, infarto do miocardio sem supradesnivel do segmento ST;
infarto do miocardio com supradesnivel do segmento ST. Sobre o tratamento do infarto do miocéardio com
supradesnivel do segmento ST, assinale a alternativa correta.

a) Para manter a artéria pérvia, o anticoagulante de escolha é a marcoumar.

b) Os anti-inflamatérios podem ser utilizados com o intuito de limitar a area do infarto.

c) Os inibidores da enzima de conversédo da angiotensina estéo indicados nos pacientes com diabetes.

d) Os inibidores dos canais de célcio séo utilizados, preferencialmente, para reducéo da recidiva da isquemia.

»e) Os betabloqueadores intravenosos utilizados na fase aguda melhoram a relagdo entre a oferta e a demanda de oxigénio.

As doencas cutaneas primarias sdo caracterizadas pela coloragdo, tamanho, regularidade, plano e consisténcia das
alteragcdes. Sobre essas doencas, assinale a alternativa correta.

a) Nodulo é caracterizado por ser amolecido (liquido claro no interior), menor do que 0,5 cm e elevado acima da superficie
da pele.

b) Macula é uma leséo elevada, sem alteragcéo de cor e cujo tamanho é menor do que 2 cm de diametro.

»c) Placa maculosa é uma leséo plana, maior do que 2 cm e com cor diferente da pele que a circunda.

d) Bolha é uma lesédo elevada sem liquido, em geral translicida, com didmetro maior do que 0,5 cm.

e) Placa é umalesdo menor do que 1 cm, plana e com margens nitidas.

Os pacientes com pneumonia se apresentam clinicamente com gravidade variavel. Um critério para se avaliar
necessidade de tratamento em hospital € o chamado CURB 65. Assinale a alternativa que apresenta uma das variaveis
do CURB 65.

a) Frequéncia cardiaca alta.

b) RXde térax com consolidacao.
c) Hemograma com leucocitose.
»d) Confusao.

e) Febre.
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39 - A asma crbnica apresenta diferentes graus de severidade. O tratamento é realizado de acordo com a severidade e
persisténcia da apresentacao clinica. Sobre asma crdnica, assinale a alternativa correta.

a) A imunoterapia especifica é considerada eficaz no controle da doenga quando administrada por via sublingual.
b) O efeito benéfico das cromonas no controle da doenga se deve a sua agao prolongada.

c) Os beta-agonistas de acéo longa séo utilizados na asma persistente branda.

»d) Na asma persistente branda sao utilizados corticoides inalatérios em dose baixa.

e) Os corticoides orais sdo utilizados na asma persistente grave.

40 - A hipertenséo arterial sistémica € uma doencga prevalente (aproximadamente 30% das pessoas apresentam essa
alteracdo). Afeta ambos os sexos e faixas etarias variaveis. Todo paciente com hipertensdo deve ser avaliado com
alguns exames iniciais. Assinale a alternativa que apresenta um deles.

a) Proteina C reativa ultrassensivel.
b) Contagem de plaquetas.

c) Fibrinogénio sérico.

d) Aldosterona sérica.

»e) Calcio sérico.





